
PE749.631v01-00

Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-001750/2023
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Alexandra Geese (Verts/ALE), Sergey Lagodinsky (Verts/ALE), 
Valérie Hayer (Renew), Henna Virkkunen (PPE), Tilly Metz (Verts/ALE), Malin Björk (The Left), 
Ernest Urtasun (Verts/ALE), Fabio Massimo Castaldo (NI), Olivier Chastel (Renew), Monika Vana 
(Verts/ALE), Sylwia Spurek (Verts/ALE), Cyrus Engerer (S&D), Karen Melchior (Renew), Dietmar 
Köster (S&D), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Marie Toussaint (Verts/ALE), Marc Angel (S&D), 
Pierre Karleskind (Renew)

Oggetto: Discriminazione da parte del Bing Image Creator di Microsoft, che blocca le richieste che 
riguardano coppie LGBTI 

Il sistema di creazione di immagini (Image Creator) di Microsoft Bing, basato sul generatore di 
immagini tramite IA Dall-E, blocca la generazione di immagini e qualsiasi richiesta contenente il 
termine "lesbica", in quanto violerebbero le sue condizioni generali. Blocca inoltre richieste come 
"coppia gay al parco" e "coppia gay in strada", sempre perché violerebbero le sue condizioni generali. 
Ciò è estremamente preoccupante e discriminatorio. La proposta di legge sull'IA stabilirà obblighi e 
norme relativi alla distorsione dei dati (in particolare l'articolo 10 della proposta), ma nel caso di 
specie il blocco discriminatorio delle richieste sembra essere il risultato di un'attività di moderazione.

1. In che modo tali pratiche sono compatibili con il principio di non discriminazione nell'Unione 
europea e con la Carta dei diritti fondamentali?

2. Se la richiesta di generazione automatizzata di un'immagine è un servizio di semplice trasporto 
(mere conduit), memorizzazione temporanea (caching) o memorizzazione di informazioni 
(hosting) ai sensi dell'articolo 3, lettera g), del regolamento sui servizi digitali e si applica il 
regolamento sui servizi digitali, in che modo tale comportamento sarebbe compatibile con il 
regolamento sui servizi digitali, in particolare con l'articolo 14?

3. Se il regolamento sui servizi digitali non si applica ai siti web che forniscono contenuti generati 
dall'IA, quali Lensa e ChatGPT, quali eventuali obblighi si applicano a tali siti web e alle loro 
condizioni generali per quanto riguarda la moderazione dei contenuti e la raggiungibilità in 
termini di punti di contatto obbligatori per i consumatori?
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